



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
25 АВГУСТА
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 83 (10313)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Группа народных депутатов Верховного Совета России во главе с Сергеем Бабуриным принимает участие в попытке мирного урегулирования конфликта в Абхазии. Там войска грузинской гвардии и полиции прилагают усилия установить полный контроль над территорией этой бывшей автономной республики, не так давно объявившей о своем суверенитете. В ответ на это Госсовет Грузии во главе с Э. Шеварднадзе послал войска, которые уже заняли Сухуми и многие другие населенные пункты Абхазии. В результате идут бои, появились партизанские формирования, гибнут люди.

Положение в последние дни осложнилось заявлением Конфедерации горских народов Северного Кавказа. Конфедерация осудила действия Грузии и решила оказать Абхазии разностороннюю, в том числе военную помощь. В Конфедерацию входят Адыгея, Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария, Чечня, Ингушетия, Дагестан. Все это республики Российской Федерации.

В Тбилиси объявлено о возможной частичной мобилизации резервистов для отражения «внешней агрессии».

Всю неделю город-курорт Сочи принимал эвакуированных из абхазских санаториев и здравниц отдыхающих и беженцев.

Правительство Российской Федерации приняло 7 августа постановление «О целевых выплатах на приобретение одежды для детей в 1992 году». В соответствии с ним в третьем квартале будут произведены целевые выплаты на приобретение детской одежды в следующих размерах:

на детей дошкольного возраста и учащихся в возрасте до 13 лет — 480 рублей;
на учащихся в возрасте старше 13 лет — 630 рублей.

Указанные выплаты производятся на детей дошкольного возраста и учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школ, лицеев, гимназий, колледжей), на учащихся всех типов ПТУ со сроком обучения не более 10 месяцев, которые не обеспечиваются обмундированием и питанием.

Семьям, в которых совокупный доход на члена семьи превышает четырехкратную величину минимального размера оплаты труда, выплаты производиться не будут.

• Свободный рынок и деревня

РАСТЕРЯННОСТЬ ИЛИ ХАЛАТНОСТЬ

Следует отметить, что каждое совещание, проходящее в районе с руководителями хозяйств и специалистами, не только охватывает все больший круг вопросов, но и рассматриваются они более углубленно, заинтересованно и порой даже болезненно. Это, прежде всего, говорит о том, что сама жизнь, более конкретный переход к свободному рынку заставляет людей задумываться над своим будущим.

ПЕРВОЙ на совещании выступила заведующая районским земхозбанком В. Е. Богданова. По сути дела, она ничего нового не сказала, а скорее всего напомнила, как берутся краткосрочные и долгосрочные кредиты, о том, что они требуют залога. Но руководителей поделовому возмутил тот факт, почему банк берет за кредиты до 80 и более процентов, тогда как деньги колхозов и совхозов, находящиеся в банке, не процентируются, и владельцы их не имеют никаких выгод.

Основной же вопрос, который был вынесен на обсуждение, — это приватизация. Государство по-прежнему считает, что в деревне необходимо развивать частный сектор, в будущем на него основная ставка производства сельхозпродукции. Что товарищества, а не колхозы и совхозы будут финансированы самым серьезным образом, что им будут выделяться кредиты на льготных условиях.

Говоря об общественном способе производства, начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов отметил, что нашей области, пострадавшей от засухи, предусмотрены некоторые списания ссуд, денежная помощь, отпуск ГСМ без предварительной оплаты. Область освобождена

от государственных поставок зерна, картофеля.

Однако это не значит, работать без напряжения. Необходимо взвесить все до мелочей, убрать каждый клочок земли, уделив особое внимание засыпке семенных фондов. Коммерческие организации страны уже взвинтили цены на семена, предлагая их по 35 рублей за килограмм. А это лишних затрат для каждого хозяйства — 4—5 миллионов рублей.

Колхозы и совхозы, не начавшие сев озимых, подверглись самой сурой критике. Ведь озимые ежегодно дают высокие урожаи. А их ныне необходимо посеять на зерно 5760 гектаров, на силос — 1200 гектаров. Сейчас район сеет 60 гектаров в день. Это крайне мало, и если дела так пойдут дальше, осенний сев будет сорван.

Крайне плохо идет уборка раннего картофеля, не заключаются договоры с коллективами промышленных предприятий, учебных организаций по оказанию шефской помощи в уборке урожая. Сложилось такое впечатление, что многие руководители хозяйств в этой сложной обстановке, которая требует четкости, правильного оформления документов, растерялись. А это передалось и на рабочих, и на колхозников.

Усложняется положение в животноводстве. И это происходит из-за острой нехватки кормов, из-за халатного отношения животноводов к своим обязанностям. Падает не только продуктивность дойного стада, но и качество реализуемого молока, что наносит миллионы убытков. Это, прежде всего, говорит о том, что трудовые коллективы не ощущают ответственности за будущее своих хозяйств. Падает поголовье скота, и оно, вероятнее всего, еще значительнее уменьшится, если скот не сдаваться в аренду.

Выступившая главный зоотехник райсельхозуправления Т. И. Лейкина справедливо заметила, что главные специалисты этой отрасли работают плохо, незaintересованно.

Несмотря на достаточно высокую зарплату зоотехников и лаборантов, молоко с ферм поступает грязное, разбавленное водой. Случается, что на сдаваемую продукцию нет нужных документов. Например, в колхозе «Урожай» на молоко-приемном пункте работает два человека, но порядка они не вести не могут.

Уже давно не практиковались отчеты руководителей на совещании за критическое положение дел. Но на этот раз без этого не обошлось. На совещании отчитались председатель колхоза «Заветы Ленина» Е. М. Николаева, директор совхоза «Глубоковский» М. Б. Барсегян, директор совхоза «Опочецкий» Н. Д. Курдяшов, главный агроном колхоза «Урожай» В. А. Машков.

Таково качество молока СВЕДЕНИЯ

качества молочной продукции, поступившей из хозяйств района за семь месяцев текущего года.

В первой графе — реализовано молока первым сортом (в процентах), во второй — недополучено прибыли за низкое качество молока (в рублях).

«Россия»	99	1000
«Вперед»	95	12200
«Авангард»	79	133200
«Кр. Заречье»	78	101500
им. Любимова	76	88000
«XXI партсъезд»	60	220500
им. Мичурина	57	203500
«Кр. Октябрь»	54	222500
«Большевик»	53	276000
«Опочецкий»	53	270500
«Кр. фронтовик»	50	83000
«Заветы Ленина»	40	95500
«Глубоковский»	33	68000
«Духновский»	22	198500
«Салют»	18	110000
«Урожай»	14	197000
«Организатор»	8	161700
По району	55	2487500

Излишне говорить, что в производстве и реализации молочной продукции неотъемлемую роль играет его качество при поступлении на переработку. И особенно сейчас, когда убытки, которые несут хозяйства района от сдачи некачественной продукции, ощущимо отражаются на поступлении денежных средств. А сумма эта немаленькая. В результате низкого качества молока только за семь месяцев текущего года хозяйства района недополучили 2487,5 тысячи рублей. Примерно в равной степени на это отразились низкая сортность и жирность сданной продукции.

Лишь совхоз «Красный фронтовик» сдавал молоко выше базисной жирности и получил прибыль 70 тысяч рублей, колхоз «Россия» выдержал норму. Остальные же хозяйства района понесли убытки за сданное молоко с жирностью ниже базисной. Так, больше ста тысяч рублей по этой причине недополучили колхозы «Большевик», «Вперед», «XXI партсъезд», совхозы «Опочецкий», «Духновский» и ряд других.

Снизилась в сравнении с прошлыми годами сортность молока. За прошедший период лишь 55 процентов молочной продукции поступило первым сортом. В основном это происходит из-за недостаточного его охлаждения в летний период.

• Для деловых людей

УТАИВАТЬ ДОХОДЫ ОПАСНО

Если сокрытие прибыли обнаружится в крупных размерах, виновный наказывается штрафом в сумме до трехсот пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством.

Под сокрытием в особо крупных размерах следует понимать сокрытие доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения, налог с которых превышает тысячу минимальных размеров оплаты труда. Если налог превышает пятьдесят минимальных размеров оплаты труда, размеры сокрытия считаются крупными.

ВЕРХОВНЫМ Советом Российской Федерации внесены дополнения и изменения в законы «Об оперативно-розыскной деятельности в Российской Федерации», «О государственной налоговой службе в РСФСР», а также в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы.

В соответствии с этими изменениями значительно усиlena ответственность граждан за сокрытие прибыли и иных объектов налогообложения.

● Экономика и мы

НАДО КОМУ-ТО И СВОЕ НАЛАЖИВАТЬ...

О том, что спад производства не обошел и наш район, говорят не только цифры районного отдела статистики. Живое свидетельство — растущая очередь безработных на районной бирже труда.

Но есть в Опочке предприятие, и далеко не самое маленькое, которое свою производительность практически не снизило. Это Опочецкий авторемонтный завод. С его директором Валерием Сергеевичем Павловым и встретился недавно сотрудник редакции.

— Валерий Сергеевич, как работает трудовому коллектиvu вашего предприятия в нынешние непростые времена?

— Нам было тяжело в апреле-мае. Задерживалась выплата заработной платы. Но мы все равно изыскали возможность выдавать нашим рабочим хотя бы аванс — полторы тысячи рублей.

Хочу заметить, что на родственных предприятиях, например, в Ломоносове рабочие вот уже три месяца не получают ни копейки.

А в июне мы рассчитались полностью и за апрель, и за май, и за июнь. Всем, кто пошел в отпуск в первом полугодии, выплачено по тысяче рублей материальной помощи. Если хорошо сработаем во втором полугодии, выплатим нашим работникам еще по тридцать с половиной тысячи. Но это, повторю, зависит от наших трудовых успехов. Может быть, и выплачивать будет не с чего...

— Валерий Сергеевич, какова средняя заработка плата на заводе за последние месяцы?

— Средняя за апрель, май, июнь — 3650 рублей. А если брать только июнь, то 5100...

— Насколько сильно коснулся предприятия спад производства?

— Спад у нас только по авторемонтному цеху. Причем по независящим от нас причинам — из-за отсутствия ремонтного фонда. Колхозы и совхозы из экономии не гонят свою технику к нам на ремонт.

А так за семь минувших месяцев текущего года у нас че- только спад, у нас — рост производства. Вентилят мы произвели на восемь тысяч штук больше, чем за такой же период прошлого года.

— Валерий Сергеевич, а вот что касается заботы о нуждах рабочих... Ведь жить сейчас очень сложно...

— Ну как же. На днях помидоры своим работникам продавали, по восемь рублей за килограмм. В Молдову за ними сами ездили. Масло растильно продавали по сорок рублей...

— А теплица заводская работает?

— Работает. Огурцы мы уже в дом-интернат для инвалидов и престарелых продаем по десять рублей. Наши рабочие их уже не берут. А помидоров в нашей теплице что-то мало...

Российское правительство особо не надеется на то, что деятельность колхозов и совхозов нормализует положение в стране со снабжением населения продуктами питания. Поэтому помогают этим хозяйствам не оказывается. Вся надежда на фермерские хозяйства. Но хотя фермерские хозяйства созданы по всей России, отдачи от них нет.

В ЧЕМ ЖЕ причина неувязок? Их много. И первая кроется в том, что при решении создать фермерские хозяйства правительство России не учло своих возможностей. Ни сельхозтехникой, ни день-

— Валерий Сергеевич, это вам сегодняшнее меню заводской столовой принесли? Можно взглянуть? Салаты: из огурцов — 1 рубль 98 копеек, из помидоров — 2 рубля 17 копеек. Щи — 1 рубль 72 копейки. Оладьи — 3 рубля 17 копеек... Яйца... Чай... Что ж, за пять рублей вполне можно немного перекусить, за десять — сесть целый обед. Цены вполне приемлемые. Как же это вам удается?

— Коммерческая тайна...

— Мне попадались на глаза объявления, в которых речь шла о том, что ремзавод предлагаю населению купить товары народного потребления...

— Было такое. Промышленных товаров народного потребления у нас много. Брали, конечно, их в первую очередь для своих рабочих. По бартеру мы можем достичь многое.

— Валерий Сергеевич, что ждет предприятие в ближайшем будущем?

— Сейчас готовим документацию о реорганизации государственного предприятия — в акционерное общество открытого типа.

— А что даст вам такая реорганизация?

— Во-первых, все работники завода станут совладельцами своего предприятия. Ориентировано надо будет внести каждому по пять-семь тысяч. Но это, конечно, прикидки. Во-вторых, иное будет отношение — более бережное. Своя собственность!

— У завода есть свое жилье. Оно будет приватизировано?

— Да, приватизация жилья уже идет. Есть одна мысль (но она требует основательного обдумывания) — тем, кто проработал на заводе какой-то определенный срок, отдавать квартиру бесплатно...

— Валерий Сергеевич, у вас не было планов — освоить на заводе выпуск какой-нибудь валютной продукции и продавать ее на Запад?

— И когда только мы свой рубль начнем уважать? Делать его конвертируемым? Если каждый будет на Запад смотреть, кто будет для России работать? Свое надо налаживать! А то — валюта, валюта...

— Что вы можете сказать о дальнейших перспективах предприятия?

— Ничего. Хотя спрос на нашу продукцию не падает. Заводы продолжают поступать.

Беседовала В. ИВАНОВА.



Хорошо работает в колхозе «XXI партсъезд» Юрий Николаевич Виткевич. Он шофер, активный участник всех кампаний года.

Так решили рабочие

Опубликованное объявление о том, что совхоз «Глубоковский» в числе других преобразуется в акционерное общество, вызвало вопросы наших читателей. С чем связано преобразование хозяйства, и что за ним последует? — на эти вопросы отвечает директор совхоза М. Б. Барсегян.

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента России Б. Ельцина в этом году все колхозы и совхозы должны быть реорганизованы. На общем собрании трудового коллектива совхоза «Глубоковский» принято решение о преобразовании совхоза в акционерное общество закрытого типа.

На ближайшем заседании малого Совета районного Совета народных депутатов это предложение рабочих и служащих «Глубоковского» будет рассмотрено.

После этого должно состояться собрание уже акционеров, которое изберет руководящие органы общества. Акционерами станут все работающие сегодня в совхозе, а также пенсионеры, ранее трудившиеся в нем, а также другие лица, вложившие свой труд в развитие совхоза. Пока окончательно не решен вопрос о том, станут ли акционерами местные учителя, медики, культработники. В то же время каждый гражданин, имеющий свой имущественный пай, может и не вступать в акционерное общество, а получить свой пай и создать крестьянское хозяйство. Надо здесь сказать, что таких желающих пока нет.

Однако в целом больших изменений после преобразования совхоза не произойдет. Хозяйственная деятельность будет вестись на основе уже накопленного опыта и сложившихся производственных отношений.

Записал
П. ВАСИЛЬЕВ.

Кому это выгодно

Приватизация жилья в частную собственность проходит медленно не только в нашем районе, но и по всей России. Почему люди не торопятся приобрести квартиры в свою собственность?

Я ДУМАЮ, что человек хорошо видит эту сторону жизни и прекрасно разбирается в том, что в приватизации жилья выигрыша нет. Ведь, по сути дела, приватизация жилья для человека — это убыточное и совсем ненужное мероприятие.

Что же будет, если человек приватизирует себе квартиру, дом?

Во-первых, он остается жить при том же социальном давлении и той же налоговой политике, как и жил до приватизации своего жилья.

Квартирная плата, включая все бытовые услуги, возросла и наверняка еще возрастет. Где гарантия, что не будет налога на недвижимость?

Человеку выгоднее жить в неприватизированных квартирах и ведом-

ственных домах, так как можно еще от наших властей что-то потребовать по ремонту жилья. Этот закон теряет силу при приватизации жилья.

Во-вторых, сразу при оформлении документов на приватизацию жилья человек платит деньги за квартиру, за дом. Хотя он в этом доме, квартире живет. В то время как человек может обойтись без уплаты этих денег и продолжать жить, если он не будет приватизировать свое жилье.

В-третьих, за человеком остается право на передачу жилья по наследству или кому-нибудь из родных, предварительно прописав их у себя.

Так что приватизация жилья выгодна тем людям, которые на

этом срывают большой куш, продав приватизированное жилье, особенно иногородним, за сумасшедшие деньги.

Именно поэтому приватизация жилья и проходит медленно, с большим трудом.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Фельетон

Может, тирады напрасны

ТО, ЧТО деньги падают в цене — это всем понятно. Даже самые умные экономисты страны это понимают, соглашаясь, что каждый месяц из рубля улетучивается двадцать, а то и больше копеек.

Держать нос по ветру, вероятно, именно так и решали многие торговые организации области, в том числе и нашего района. В магазинах Торгового дома «Русь», бывшего универсального торга, недавно обнаружили уникальный товар — пол-литровые баночки помидоров почти по 140 руб. Не поверяла, спросила у продавца, уж не замариновали ли сказочные орехи кракатук, что делают человека очень красивыми и сильными. А у меня уже слава Богу — возраст.

Нет, не кракатук, процедила сквозь зубы продавщица, ишь чего захотели?

И стала я подсчитывать. Две сти граммов помидоров по нынешней цене — 6 рублей, банка — пусть 5, крышка пусть 4 рубля. Итого 15 рублей. За работу, за маринование, за перевозку и на усушку... Господи, какая же это наценка? Ведь в марте я покупала килограмм свежих помидоров за 150 рублей.

Нет, здесь кроется какая-то тайна. Может, торговая организация надеется на инфляцию, и через полгода эти помидоры будут для наших малоимущих и голодных покупателей благодатью. Ведь предсказывают экономисты (а пока они, как гадалки, только предсказывают), что хлеб могут поднять в цене до ста рублей за буханку.

Может, вся страна перейдет на свободно конвертируемую валюту? Ведь один доллар стоит больше 160 рублей. Пойдешь этак к прилавку, вытащишь один доллар, а продавщица с перепугу не одну, а три банки маринованных помидоров даст.

И все же красный овощ в стеклянной банке для жителей Опочки, я думаю, остается странной загадкой. Может, раскроют наши малоимущие бабки и дедки и сами себе не рады будут — до чего же вкуснота. И вместо РУСА, куда они ходят, побегут в день выдачи пенсий по торговым домам «Русь» просить эти банки с маринованными помидорами. И государству — хорошо, ведь наличности-то нет, и «Русь» на высоте собственного положения, а может быть, и выше будет, — ведь о стариках заботу проявила.

Может, все мои тирады напрасны. Ничего в продаже не будет, так и помидоры зимой съешь.

Н. БЕЛЯЯ,
г. Опочка.

● Мнение на мнения

КТО ЖЕ НАС НАКОРМИТ?

гами правительство помочь не в состоянии ни фермерам, ни колхозам и совхозам.

Не дает развиваться сельскому хозяйству не только дорогочная промышленных товаров, но и кредитно-денежная сфера, которая представляет кредиты нуждающимся хозяйствам под очень большой процент.

Налоговая политика также является барьера на пути развития нашего сельского хозяйства. Наши хозяйства должны отдавать государству 30

процентов суммы, полученных от реализации своей продукции. Это почти грабеж.

Результат совершенно непрородуманного правительством лишил в области развития сельского хозяйства — безвыходное положение, в которое попали все — колхозы, совхозы, фермеры, частные предприниматели, другие деловые люди.

Кто же нас накормит, если не наше село? Но, может быть, правительство надеется, что это сделают те предпринимчивые люди, что приезжают к нам из

зарубежья, предки которых — графы, князья, помещики — владели до революции русскими лесами, полями, реками, озерами?

К потомкам эмигрантов очевидно благосклонно относятся наши демократия и гласность. Куда более благосклонно, чем к нам, простым россиянам. И вообще жизнь стала настолько демократична, что свободы и равноправия уже больше не хочется. А гласность стала такой громкой, что на нее уже перестали обращать внимание.

Я уже не верю в то, что экономические реформы в конце концов пойдут на благо народа. И думаю, что я в своем неверии не одинок. Очень многие сейчас вспомнили пословицу: «На Бога надейся, а сам не плохай». Накормить себя мы можем только сами. Приложишь душу и руки к своей земле — будешь жить в достатке, не поработаешь — протянешь ноги. Сейчас любой клочок земли спасет от голода.

В. АЛЕКСЕЕВ.

И думается, что если мы, простые люди России, попадем в зависимость к этим предпримчивым господам с Запада, мы лишимся вообще всех прав и свобод и жить будем, как говорится, с выдачей.

Я уже не верю в то, что экономические реформы в конце концов пойдут на благо народа. И думаю, что я в своем неверии не одинок. Очень многие сейчас вспомнили пословицу: «На Бога надейся, а сам не плохай». Накормить себя мы можем только сами. Приложишь душу и руки к своей земле — будешь жить в достатке, не поработаешь — протянешь ноги. Сейчас любой клочок земли спасет от голода.

Читала в газете «Красный маяк» немало информации от директора Опочецкого ремонтного завода В. С. Павлова. И поняла главное, что этот человек, его администрация не сидят сложа руки, они постоянно в поиске, чтобы как-то поддержать экономическое положение трудового коллектива, предприятия. Используются все методы и средства. И это отнюдь не только ремонт двигателей, но и производство своей продукции, которая пользуется спросом.

НО ТАКИХ предприятий в нашем городе и районе мало, которые бы могли выжить за счет своего производства. Необходимо создавать свою прочную региональную экономику, серьезно задумываться над ее составными частями. Хорошо помню и слова, прозвучавшие через газету, директора торгового дома «Русь» Ю. И. Сергеева, который еще два года назад говорил о необходимости производства продукции, которая бы пользовалась высоким спросом у населения во всех регионах нашей республики.

Всем хорошо известно, что за самым ходовым товаром — водкой, торговые организации ездят во многие регионы нашей страны. Как бы не боролись ушедшее в прошлое наше союзное правительство и партия с алкоголизмом, у водки по-прежнему самый высокий спрос.

Мы дожили до того, что ни одно хозяйство района не может добить себе элементарные

ли к нам, и мы, как говорится, были на коне. О спиртзаводе как-то шел разговор и на одной из сессий районного Совета. Но, как выяснили, восстановить его очень сложно. Современное оборудование, добывое через СЭВ, было разре-

всего, оно получило такое название по имени директора Степанова, который находится сейчас на заслуженном отдыхе. О нашем вине - стекановке, хорошо знали во многих регионах нашей страны. Бывало, приедешь в Ленинград за каким-либо заказом и в первую очередь нас спрашивают, стекановки привезли?

И вино было неплохое, и пользовалось оно огромным спросом из-за своей дешевизны. А сейчас едешь полями некоторых хозяйств и видишь, как огромные хромированные чаны из-под вина установлены для хранения аммиачной воды и других минеральных жидкостей. Это ли не расточительство! Может быть, настало время собрать их и вновь установить. Ведь сам процесс изготовления вина не так уж сложен. А яблок особенно диких и других фруктов нам не занимать.

Сейчас мы больше говорим, но мало делаем для создания и формирования своей стратегической экономической структуры. Может быть, тогда и с протянутой рукой не пришлось бы ходить по миру за куском хлеба, запасной частью и т. д.

Н. ИВАНОВА,
г. Опочка.

«Виват, Россия!»

Праздник есть, а настроение...

Россия празднует годовщину победы демократических сил над путчистами. Сегодня мы попросили ответить на вопрос, что дал прожитый год в условиях демократии и свободного рынка представителей села, депутатов районного Совета. Нас также интересовал вопрос — их отношение к празднику?

Л. В. АНТИПОВА, главный агроном колхоза имени Мичурина:

Однозначно сказать о прошедших праздниках ничего не могу. У меня складывается впечатление, что это элементарная годовщина прошедшего события. Считаю, что праздники добываются в каких-то серьезных преобразованиях, которые способствуют торжеству души человеческой.

Вот, скажем, Великая Отечественная война. Победа над фашизмом добыта великими жертвами и не только в ратном подвиге, но и в непосильном труде граждан. До сего времени об этом прошедшем событии напоминают участники войны, до сего времени старшее поколение не залечило душевые и физические раны.

Этот праздник не представляется для меня каким-то особым событием, тем более, что деревня пришла в упадок, она нуждается в экстренной и срочной помощи. Деревня на грани банкротства, организуется забастовка, а это отнюдь не праздник. Думаю, что и представители частного бизнеса — фермеры и владельцы крестьянских хозяйств, далеко не в лучшем положении, как и общественные структуры производства.

М. А. МИХАЙЛОВ, директор Лобовского Дома культуры:

Праздник должен соответствовать праздничному настроению. Да и сама жизнь должна соответствовать празднику. На селе идут работы. Люди думают о том, как убрать выращенный урожай, запастись достаточное количество хлеба, чтобы не наступил голод. Прожитый год не был особенно радостным для нашего населения. Безудержно росли цены, в магазинах исчезли товары. Думаю, что этот праздник создан искусственно, определенная часть народа его не понимает.

Однако демократические изменения в нашей жизни я приветствую. Раньше за каждый шагом работников идеологического и культурного фронта следили вышестоящие организации. Более того, они диктовали, какие писать лозунги, какие подставлять в них цифры. Особое внимание уделялось бумагам, фальшивой отчетности. Сейчас мы пишем бумаги меньше и у нас больше времени на конкретную работу.

Мне кажется, сейчас вновь появляется тенденция диктата. Нам предложили написать план проведения праздника «Виват, Россия». Но мы к этому не готовы, так как это, как и другое мероприятие, требует определенных средств, привлечения людей. Мы же на протяжении многих месяцев получаем только зарплату.

Не следует забывать, что в жизни села произошли определенные структурные изменения. У нас много самостоятельных крестьянских хозяйств и надо учитывать, желают ли они в это жаркое время праздновать победу демократических сил.

Подготовил А. КУЗЬМИН.

❖ Мнения

ЗАБЫТОЕ ЗОЛОТОЕ РУНО

запасные части, не говоря уже о хлебе, кормах, которых порой так не хватает.

Водка превратилась в золотое руно, которое правдами и неправдами добывается и в Невеле, и в Новгороде, и других городах России. За этим руном постоянно снабжаются экспедиции, выплачиваются огромные деньги. А ее нам сбывают все чаще и чаще по договорной коммерческой цене.

А ведь на территории нашего города буквально три года назад действовал один из лучших в России спиртзавод. И за этим золотым руном приезжа-

зано настолько «добросовестно», что его восстановить практически нельзя.

Но есть и другой выход. В свое время в структуре хлебокомбината работал винный цех. О его работе на страницах газеты рассказывал в свое время бывший его директор, ныне председатель колхоза «XXI партсъезд», Ю. Г. Матвеев. Перед закрытием винного цеха оборудование было заменено, а часть его была приведена в порядок по лучшим современным технологиям.

Вино в свое время называлось «стекановкой». Вероятнее

Там во Пскове, в Зеленом театре



Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 12 по 19 августа в медвытрезвитель помещено двенадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено семь человек.

За мелкое хищение наказаны два человека.

С автомашины ЗАЗ-968, принадлежащей гражданину Ф. находящейся в гараже на улице Дзержинского, снято два колеса.

В здание мастерских Звонской неполной средней школы путем выставления рам окна совершено проникновение. Похищен столярный и слесарный инструмент.

Из квартиры гражданина Ц., проживающей по улице Сущевская, похищено двое наручных часов.

В ночь на 17 августа совершено проникновение в дом гражданина Ф., проживающего в деревне Терехи Лобовского сельсовета. Похищено: мешок с ячменем, рыболовные сети.

С фермы колхоза «Авангард», расположенной в деревне Высокое Краснооктябрьского сельсовета, пропал теленок весом около двадцати девяти килограммов.

13 августа в магазин № 18 Торгового дома «Русь» совершен проникновение. Похищено: продукты питания и водка на общую сумму около одной тысячи рублей. Преступники задержаны.

Из гаража, расположенного на территории ветлечебницы, угнана автомашину ВАЗ-21061, принадлежащая гражданину К. Автомашину обнаружена. Угонщики задержаны.

На ферме колхоза «Вперед», расположенной в деревне Кука, сломана дверь в складское помещение. Похищено около двухсот пятидесяти килограммов комбикорма.

В ночь на 18 августа в дом гражданина С., проживающей по улице Гагарина, совершен проникновение. Похищена икона.

Резонанс

А ДО ВОЙНЫ ЖИЛИ ТАК...

В средствах массовой информации сейчас много пишут о том, как плохо живут в деревне. Что молодежь покидает опустевшие окончательно крестьянские дома, что развалилась экономика, утрачены хозяйствственные связи. И отчего же такому

разрушения, сложившихся крестьянских житейских структур. На мой взгляд, чтобы нынешняя деревня вновь расцветала, эти структуры необходимо восстанавливать. Пусть не в каждой деревне, но в каждом колхозе должны быть и школы, и свои пожарные дружины, и свои хлебопекарни, чтобы люди не ждали неделями привоза свежего хлеба. А то до чего дело дошло, что даже кур вывели и яйца везут из города.

Правда, сейчас создаются фермерские и крестьянские хозяйства, что привлекает в деревню немало молодежи из города. Может быть, это изменит нашу жизнь.

А. НИКОЛАЕВ,
г. Опочка.

В каждой деревне была своя добровольческая пожарная дружина. И инвентарь был в порядке, и пожары тушились своевременно и быстро. В каждой деревне была своя начальная школа, а сколько было семилетних. Ведь тогда образование подразделялось на начальное и семилетнее. Их было столько много, что для детей не надо было нанимать ни лошадей, ни автобусы.

Жили все дружно, весело, сами ремонтировали дороги, сами следили за состоянием связей.

А потом все и началось с

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО СПИСОК

СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, РАССТРЕЛЕННЫХ
НЕМЦАМИ ВО ВРЕМЯ ОККУПАЦИИ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА В 1941—1944 гг.

г. рожд. расстрел

465. ПАВЛОВА Анастасия Павловна	1917	1944
466. ПАВЛОВ Андрей Павлович	1906	1943
467. ПАВЛОВА Екатерина Павловна	1908	1942
468. ПАВЛОВ Иван Павлович	1939	1942
469. ПАВЛОВ Петр Павлович	1894	1944
470. ПАСТУХОВ Петр Иванович	1901	1941
471. ПЕТРОВ Александр Васильевич	1925	1944
472. ПЕТРОВ Алексей Петрович	1923	1941
473. ПЕТРОВ Алексей Петрович	1900	1944
474. ПЕТРОВ Алексей Петрович	1926	1942
475. ПЕТРОВА Анастасия Ивановна	1920	1944
476. ПЕТРОВА Антонина Петровна	1934	1942
477. ПЕТРОВ Валентин Прокофьевич	1932	1944
478. ПЕТРОВА Евдокия Петровна	1914	1942
479. ПЕТРОВА Екатерина Петровна	1920	1944
480. ПЕТРОВ Иван Петрович	1912	1943
481. ПЕТРОВ Иван Петрович	1927	1943
482. ПЕТРОВ Никита Петрович	1904	1943
483. ПЕТРОВА Ольга Петровна	1876	1942
484. ПЕТРОВА Нелагея Васильевна	1912	1942
485. ПЕТРОВ Степан Несторович	1890	1941
486. ПЕТРОВА Тамара Петровна	1923	1941
487. ПЕТРОВА Татьяна Петровна	1899	1944
488. ПЕТРОВ Тимофей Петрович	1927	1943
489. ПИИКИН Зеница Михаилович	1881	1942
490. ПИИКИНА Меня Борисовна	1879	1942
491. РОГОЛЕВ Егор Сидорович	1893	1944
492. РОДИОНОВ Владимир Родионович	1924	1942
493. РОДИОНОВ Иван Родионович	1889	1943
494. РОДИОНОВА Любовь Богдановна	1905	1942
495. РОДИОНОВА Надежда Родионовна	1904	1942
496. РОМАНОВА Анна Романовна	1916	1944
497. РОМАНОВ Егор Романович	1922	1942
498. РОМАНОВ Иван Романович	1865	1942
499. РУБИН Зергия Ельевич	1875	1942
500. РУБИНА Прасковья Михайловна	1885	1942
501. РЫЖЕНКОВ Алексей Федорович	1927	1942
502. РЫЖЕНКОВ Василий Федорович	1939	1942
503. РЫЖЕНКОВА Екатерина Степановна	1922	1942
504. РЫЖЕНКОВА Елизавета Афанасьевна	1906	1942
505. РЫЖЕНКОВА Мария Федоровна	1936	1942
506. РЫЖЕНКОВ Михаил Федорович	1940	1942
507. РЫЖЕНКОВ Николай Федорович	1934	1942
508. РЫЖЕНКОВА Прасковья Антоновна	1896	1942
509. РЫЖЕНКОВ Сергей Степанович	1919	1942
510. РЫЖЕНКОВ Степан Иванович	1896	1942
511. РЫЖЕНКОВА Таисия Федоровна	1941	1942
512. РЫЖЕНКОВ Федор Иванович	1906	1942
513. РЫЖЕНКОВ Федор Степанович	1924	1942
514. САВЕЛЬЕВА Прасковья Савельевна	1912	1943
515. САПОЖНИКОВ Кузьма Александрович	1906	1943
517. СЕМЕНОВ Алексей Семенович	1922	1944
518. СЕМЕНОВ Алексей Семенович	1900	1944
519. СЕМЕНОВ Алексей Семенович	1909	1944
520. СЕМЕНОВ Алексей Семенович	1900	1944
521. СЕМЕНОВА Анна Семеновна	1896	1944
522. СЕМЕНОВА Анна Семеновна	1926	1943
523. СЕМЕНОВ Алексей Семенович	1922	1944
524. СЕМЕНОВА Валентина Семеновна	1936	1942
525. СЕМЕНОВА Вера Ивановна	1887	1942
526. СЕМЕНОВ Ефим Семенович	1919	1944
527. СЕМЕНОВ Петр Семенович	1930	1942
528. СЕРГЕЕВ Александр Сергеевич	1903	1944
529. СЕРГЕЕВ Анисим Сергеевич	1888	1942
530. СЕРГЕЕВА Анна Сергеевна	1884	1944
531. СЕРГЕЕВ Антон Сергеевич	1895	1942
532. СЕРГЕЕВ Василий Сергеевич	1903	1942
533. СЕРГЕЕВА Дарья Сергеевна	1902	1944
534. СЕРГЕЕВА Зинаида Алексеевна	1928	1943
535. СЕРГЕЕВА Зинаида Алексеевна	1928	1943
536. СЕРГЕЕВА Федосия Васильевна	1891	1944
537. СКИТНЕВСКАЯ Берта Фоминична	1919	1942
538. СКИТНЕВСКАЯ Мария Яковлевна	1888	1942
539. СКИТНЕВСКИЙ Фома Абрамович	1884	1942
540. СМИРНОВ Александр Васильевич	1889	1943
541. СМИРНОВ Николай Иванович	1896	1941
542. СОКОЛОВ Федор Семенович	1917	1944
543. СОРОКИН Алексей Николаевич	1928	1941
544. СОРОКИН Василий Егорович	1924	1943
545. СОРОКИН Ефим Андреевич	1906	1944
546. СТЕПАНОВ Алексей Кондратьевич	1922	1944
547. СТЕПАНОВ Алексей Степанович	1900	1942
548. СТЕПАНОВ Анатолий Степанович	1894	1944
549. СТЕПАНОВ Андрей Степанович	1888	1944
550. СТЕПАНОВА Анна Степановна	1888	1944
551. СТЕПАНОВ Дмитрий Степанович	1926	1942
552. СТЕПАНОВА Зинаида Егоровна	1881	1944
553. СТЕПАНОВ Иван Степанович	1864	1944
554. СТЕПАНОВ Иван Степанович	1867	1944
555. СТЕПАНОВА Лидия Степановна	1911	1943
556. СТЕПАНОВ Максим Степанович	1867	1944
557. СТЕПАНОВА Мария Степановна	1926	1944
558. СТЕПАНОВА Мария Тимофеевна	1893	1944
559. СТЕПАНОВА Татьяна Марковна	1909	1942
560. СТЕПАНОВА Нелагея Афанасьевна	1926	1944
561. СТЕПАНОВ Алексей Степанович	1888	1942
562. ТАМСИДСКИЙ Илья Моисеевич	1888	1943
563. ТАРАСОВ Дмитрий Тарасович	1888	1943
564. ТИМОФЕЕВА Александра Дмитриевна	1869	1944
565. ТИМОФЕЕВ Алексей Дмитриевич	1869	1944

Диеты

ШВЕЙЦАРСКАЯ ДИЕТА

Автор этой диеты — доктор Демоль, известный швейцарский диетолог.

Лучше всего применять эту диету летом или осенью, когда много овощей и фруктов.

200—300 г постного мяса (отварного или тушеного) или рыбы;

2 яйца;

2 стакана обезжиренного молока;

50 г сахара (7 ложечек полных);

50 г творога нежирного, 100—150 г хлеба грубого помола;

100 г картофеля или мучных блюд;

50 г масла;

сколько угодно овощей и фруктов.

ДИЕТА
ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ

Эту диету применять перед праздником. Например, если, примеряя новогоднее платье, женщина вдруг увидит, что в талии оно никак не сходится, то надо ограничить свой дневной рацион четырьмя яблочками, одним лимоном, куском постного мяса, тремя сухариками.

Если на следующий день сантиметр не покажет изменений, стиснуть зубы и погодить еще один день.

И еще одна диета. Она заключается в том, что надо исключить из своего рациона изделия из теста, соль и не пить во время еды.

ДИЕТА НАШИХ БАБУШЕК

1-й завтрак — стакан кефира, сладкого чая или чашечка черного кофе [можно положить немного сахара];

2-й завтрак — 40 г сыра;

обед — яйцо вкрутую,

120 г мяса, поджаренного на сухой сковородке, 20 г сыра;

полдник — как 1-й завтрак;

ужин — 120 г мяса, овощной салат на растительном масле, перед сном стакан отвара мяты, [чтобы снять нервное напряжение].

Через 7 дней убедитесь, что сбросили 3—4 кг. Если вы все еще не в норме, через 2 недели повторите диету.

ФРАНЦУЗСКИЙ САЛАТ КРАСОТЫ

2 полные ложки овсяных хлопьев;

6 ложек кипяченой холодной воды;

3 ложки кипяченого молока [холодного];

1 ложка сахара;

1 большое яблоко;

сок из одного лимона.

Готовится салат так: залить овсяные хлопья водой и оставить их на час. Затем добавить молоко, сахар и нарезанное на крупной терке вместе с кожей яблоко. Выжать сок из лимона — и салат готов.

АМЕРИКАНСКИЙ САЛАТ КРАСОТЫ

5 ложек овсяных хлопьев;

5 ложек кипяченой холодной воды;

2 ложки молока или сладких сливок;

1 ложка меда [можно и две];

4—5 лесных орехов.

Этот салат готовят так. Овсяные хлопья на ночь заливают водой. Утром добавить ложку молока или сливок, мед и рубленые орехи. Все это старательно смешать и съесть очень медленно, хорошо прожевывая, вместо первого завтрака. И так делать каждое утро целый месяц.

Нельзя сказать вам «приятного аппетита», так как это совсем не вкусно. Но тут надо проявить силу воли. И потом ко всему можно привыкнуть — самое трудное первые три дня.

НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ...

... сливочное масло, если оно приобрело неприятный запах. Подержите его несколько часов в воде, добавив в нее щепотку питьевой соды. Затем хорошо ополосните водой;

... нарезанный лук. Положите его в стеклянную банку, добавьте немного растительного масла, закройте плотно крышкой и поставьте в холодильник.

... жаренную рыбку, оставшуюся от обеда или ужина. Положите рыбку в огнеупорную посуду, смазав ее растительным маслом, добавьте немного томатного соуса, посыпьте тертым сыром и толченными сухарями, подрумяните в духовке;

... остывшие оладьи, пончики и другие жареные в масле мучные изделия. Они снова станут горячими и свежими, если подержать их на решете или дуршлаге над кастрюлей с кипящей водой (пар должен проходить через них).</p